

Vezérigazgató:
Barcs Sándor

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezérigazgató

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1952. május 11. 6 óra perc

A mezőgazdasági munkában is segíti a dolgozó parasztokat a Hangos-pusztai kulturothton

Vid % /szb/Ma M Li

A Hangos-pusztai település egyike Tolna-megye legkisebb településeinek. Lakóinak száma a másfélszázat is alig éri el, s a kis helység mégis jelentős szerepet játszik Tolna megye kulturális életében. Tánc- és bábjátszó csoportja sikerrel szerepelt a kulturversenyek járási döntőjében, most pedig megindul a sportélet is Hangos-pusztán, mert a megyei tanács mintegy 30.000 forint értékű sportfelszerelést adott a kulturothtonnak - az eddigi jó munka jutalmaként.

A Hangos-pusztai otthon azonban nemcsak a kultúra, hanem a termelés terén is harcol a jó eredményekért. A mezőgazdasági szakkör rendszeresen tart előadásokat, melyeket diafilm-vetítésekkel tesznek szemléltetőbbé. A szakkör felvilágosító munkája nyomán alakult meg a múlt év augusztusában a harmadik típusú "Új Élet" tisztes, melynek tagjai azóta is szoros kapcsolatot tartanak a kulturothtonnal. A tavaszi munkák során jó eredményeket értek el a csoport tagok. Határidő előtt elvetették a tavasziakat, s a növényápolási munkák közül már végeztek a répa kapálásával is. Ugyanakkor begyűjtési tervük teljesítésében sem maradtak le: tojásbeadásukat már egész évre teljesítették./MTI/

Májusban megnyílik Debrecenben a "Hiradó"-mozi

Vid KE/Ma M Li

Debrecennek jelenleg három mozija van. A Kert-mozi május közepén nyílik meg, s ezzel négyre emelkedik a mozik száma. A város ötödik mozijának építése hamarosan befejeződik. Régi épület átalakításával létesül - fővárosi mintára - a "Hiradó" filmszínház, amelyet májusban adnak át rendeltetésének./MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1952. május 11. 6 óra 5 perc

Egyre élénkül a verseny a nagyobb termésért

i Gr/tot/Ma Kö Li

A nagyobb termésért folyó verseny napról-napra tovább-
szélesedik.

A büdszentmihályi állami gazdaságban

a korai vetés következtében a kapálást is korán lehetett kezdeni. Eddig 443 holdon végezték el a növényápolás első munkáit. A gazdaság két növénytermesztési brigádja: Tomkovics Erzsébet és Tóth József brigádja között állandó a versengés, s hol az egyik, hol a másik az első, nagy fölényrel soha nem tudják megelőzni egymást. A múlt héten Tóth József brigádja büszkélkedhetett az elsőséggel, mert 143 százalékos átlagteljesítményt ért el. Ugyanakkor Tomkovics Erzsébeték 3 százalékkal lemaradtak, de minőségi munkájuk jobb, mint versenytársuké. A brigádokon belül nagyon élénk a munkacsapatok és egyének közti verseny. A büdszentmihályi állami gazdaság dolgozói a normák túlteljesítésével jelentősen gyarapítják jövedelmüket.

A csongrádmegyei Baks községben

hamarosan elvégzik 3.000 holdon az első kapálást. A község két termelőcsoportja a "Vörös Rózsa" és a "Micsurin" tszcs versenyben végzi munkáját. Versenyükre felfigyeltek a község egyénileg gazdálkodó parasztjai és tanuló a csoportoktól ők is párosversenyre léptek. Eddig 40-en kötöttek szerződést. Bizottság értékeli 10 naponként a versenyt, és a dűlőkben felállított táblák mutatják az élenjáró dolgozók neveit és azok eredményeit.

Borsod-megyében

Mezőkövesd és Mezőkeresztes már évek óta versenyez egymással. Az idén megújították versenyszabályukat. Munkájukat pontos ütemterv szerint végzik. A verseny első szakaszában, május 1. előtti szakaszban, mindkét község vállalta, hogy május 1-re befejezi a vetést. Mezőkövesd is, Mezőkeresztes is egy napon, április 28-án teljesítette vállalását. A növényápolásnál erőteljes iramban folyik a munka, mert most már egyik község sem akarja, hogy döntetlen eredménnyel záruljon a verseny második szakasza.

MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1952. május 11. 6.óra 10 perc

Ujításokkal, új berendezések készítésével harcolnak a Győri Fonóda dolgozói az élüzem cím megtartásáért

i Vid Gö/Jné/Ma Kné Li plusz 3

A Győri Fonóda dolgozói az elmúlt évben több hónapon át 80-90 százalékra teljesítették tervüket. Lemaradásukat főleg a laza munkafegyelem és a száz százalék alatt teljesítők magas száma okozta.

Az év elején az üzem összes sztahanovistája csatlakozott a Röder-mozgalomhoz, s a patronálás eredményeként a januári 232 főről márciusban 65-re csökkent a száz százalék alatt teljesítők száma. A népnevelők jó munkájának köszönhető az, hogy 16.1-ről 0.9 százalékra csökkent az igazolatlanul mulasztók száma.

A gépek javítására hattagu műszaki brigád alakult, amely azonnal megszüntette a termelést gátló hibákat. Mindezek nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy a Győri Fonóda az első negyedévi termelése alapján elnyerte az élüzem címet és áprilisi tervét is 104.5 százalékra teljesítette.

diszitó

Az üzem dolgozói büszkék a gyár homlokzatát ötágu csillagra és küzdenek azért, hogy azt meg is tarthassák. Ujításokkal, új berendezések készítésével harcolnak a többtermelésért. Hegyi Gyula főmérnök például vállalta, hogy három klímaberendezést állít össze használt anyagokból.

Az első klímaberendezés már elkészült, 180.000 forint megtakarítással. A klímaberendezések javítják a fonóda levegőcseréjét, biztosítják a kellő nedvességet, ami által csökken a szálszakadás, javul a minőség, továbbemelkedik a termelés.

/MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

4.
B kiadás 1952. május 11. 6 óra 50 perc

A május 1-ig vállalt 148 gép helyett már 155 gép vesz részt 550 órás mozgalomban a DIMÁVAG Gépgyárban

1 Vid /SL/B/Ma BS FT plusz 3

A DIMÁVAG Gépgyárban született meg a gépek jobb kihasználásának mozgalma. A gyár üzemrészeiből egyre több dolgozó jelentette be, hogy gépének jobb kihasználásával igyekszik munkáját termelékenyebbé tenni. Februárban 34, márciusban pedig már 114 gép vett részt a mozgalomban, amelynek célja, hogy egy-egy gép havonként legalább 550 órán keresztül végezzen termelőmunkát.

A munkásosztály nagy nemzetközi ünnepe tiszteletére a DIMÁVAG Gépgyár dolgozói vállalták, hogy május 1-ig újabb 34 gépet vonnak be a mozgalomba. Vállalásukat teljesítve, május 1-ig 41-el növekedett ez 550 órás mozgalomban részvevő gépek száma és most már 155 gépen 436 dolgozó harcol gépének jobb kihasználásával a nagyobb termelésért. 114 gép kihasználási átlagideje áprilisban elérte az 585 órát./MTI/

Zala megyében 105 idény-napköziotthon könnyíti meg a nők munkáját

1 Vid KE/Fa/Ma K8 L1

A Zala-megyei tanács ez évben 105 idény-napköziotthont állít fel a megye területén. Ezek az idény-napköziotthonok nagy segítséget nyújtanak ahhoz, hogy a nők fokozottabb mértékben résztvegyenek a mezőgazdasági munkákban. Csesztreg termelészövetkezeti község dolgozói társadalmi munkával rendezték be a 60 gyermek elhelyezésére alkalmas napköziotthont. Több termelészövetkezet hasonló módon társadalmi munkával szervezte meg napköziotthonát./MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

5. kiadás 1952. május 11. 6 óra 40 perc

A Ganz Villemossági Gyár Nagygépgyárában a forgácsoló dolgozók 65 százaléka már gyorsvágással dolgozik

i Iv/B/Me BS Li 3 plusz 2

A Ganz Vagongyár 522-es műhelye dolgozóinak felhívása nyomán egyre jobban szélesedik hazánkban a gyorsvágó mozgalom.

A Ganz Villemossági Gyár Nagygépgyárában a "Március 9." gyorsvágó ifjúsági brigád tagjai már valamennyien a kiváló szovjet módszerrel: gyorsvágással végzik munkájukat. Az új módszer bevezetése után átlagteljesítményük 110 százalékról 150 százalékra növekedett. Különösen jó eredménnyel büszkélkedhet Tóth Sándor sztahanovista esztergályos, aki a turbó-generátorokhoz szükséges tengelyek megmunkálását jelenleg 120 méteres vágási sebesség mellett 0,3-0,4 miliméteres előtolással végzi. A gyorsvágási módszer alkalmazása óta Tóth Sándor havonta két turbó-generátor elkatrészeit készíti el.

A marcsok közt Polyák János átképzett marós jár az élen. A különböző motorokhoz és generátorokhoz szükséges kefe-tartókat 130 méteres vágási sebesség mellett 0,2-0,3-as előtolással munkálja meg. Teljesítménye a szovjet módszer átvétele óta csaknem 40 százalékkal emelkedett.

példáján

A kiváló gyorsvágók felbuzdulva az üzemrészben mind több dolgozó csatlakozik a gyorsvágó mozgalomhoz. Jelenleg a Nagygépgyár forgácsoló dolgozóinak már 65 százaléka gyorsvágással végzi munkáját. /MTI/

Az Állami Falu Színház idén már harmadszor járja Fejér-megye falvait

Vid m /M /Me Li

Az Állami Falu Színház Fejér megye falvaiban ebben az évben már harmadszor tesz nagyszerű körutakat. A dolgozók megszerették a színházat: minden előadásnál ezt kéri, minél többször menjenek hozzájuk, mert műsoruk a nép életével foglalkozik, lendületet ad munkájukhoz. A színház dolgozói dallal köszöntik a munkában, begyűjtésben élenjáró dolgozó parasztokat, de csasztuskáikból nem marad ki a lemaradók, késedelmeskedők bírálata sem.

Az Állami Falu Színház januárban 17 napot, februárban 9 napot töltött a megyében és ebben a hónapban újabb 11 napig szerepelnek Fejér megye községeiben. Több községben olyan nagy az érdeklődés, hogy egy nap két előadást tartanak. /MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1952. május 11.

7 óra — perc

Négymillió paradicsom és paprikapalántát ültettek el május 10-ig a baranyai tzsos-k kertészei

Vid K6/Ma Li

Idén Baranyában 130 termelőcsoport közel ezer holdon folytat kertészkedést. Ebből mintegy 150 holdat - szovjet tapasztalatok nyomán - barázdás öntözésre állítottak be. Május elején a tzsos-k megkezdték közel száz hold kései palántájuk kiültetését. Május 10-én délig a termelőcsoportok kertészei már el is ültették a tervben előirányzott négymillió paprika- és paradicsompalántát. Különösen jól halad a munka a Pécs-reménypusztai "Uj Flet" tzsos-ben. Az elmúlt héten a termelőcsoport dolgozói 280.000 palántát ültettek ki a gondosan előkészített ágyásokba. A negyven-holdes kertészetből már eddig is 8.000 fej melegágyi és 35.000 fej téli salátát, 3.000 csomó retket, 40 mázsa spentótot adtak át a pécsi MEZŐKER-nek. Szombaton már a melegágyi uborka szedését is megkezdték, amiből mintegy 250 kilót szállítottak a pécsi dolgozóknak. /MTI/

"Óra"-verseny táblát készítettek az etyeki gépállomáson

i /Ma M Li

Az etyeki gépállomás udvarán érdekes versenytábla áll: a táblára 22 óra van festve, mindegyikben három különböző színű óramutató, amelyeket mozgatni lehet. Az első pillanatban bonyolultnak látszó versenytáblán valójában egyszerű módszerekkel jelzi a teljesítményeket. A táblán közösen a legnagyobb óra a gépállomás teljesítését mutatja. Alatta négy kisebb óra a brigádok teljesítését, az előtt pedig 17 még kisebb óra a traktorosok eredményeit hirdeti. Minden órán a dolgozó neve és három mutató jelzi azt, hogy melyik dolgozó mennyit teljesített az utolsó 10 napban. A sárga mutató a normálhold teljesítést, a fehér mutató a százalékos eredményt, a piros mutató pedig az üzemanyagfogyasztást mutatja. A versenyfelelősnek egyszerű dolga van, csupán az órák mutatóit kell előre, vagy hátra tolnia. /MTI/

Anyarozsot termeszt a kadarkuti "Szabadság" tzsos

i VidKá/Ma Mi Li 2

A gyógyszeriperunk számára nélkülözhetetlen anyarozs termesztésére a kadarkuti "Szabadság" termelőcsoport nyakiterjedésű anyarozstelepet létesített. A telepen sikerrel próbálták ki azt a magyar gyártmányú gépet, amelynek segítségével az anyarozsot ráviszik

a növényre. A motoros gép első napi teljesítménye 10 hold volt, szemben a kézi meghajtású gép négyszáz négyszögöles teljesítményével. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1952. május 11.

10 óra 45 perc

Gerő Ernő beszéde

§ FT/PE FT

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Gerő Ernő államminiszternek, a Népgazdasági Tanács elnökének, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottsága tagjának beszédét, amelyet a diósgyőri új nagyolvasztó avatásán mond el. A beszéd csak utólagos jelzésre használható fel. Keretet később adunk.

X X X

§ Bn

- Az új nagyolvasztó felépítése és üzembehelyezése, melynek alkalmából ma itt összegyűltünk, országunk szocialista iparosításának, nehéziparunk fejlesztésének fontos állomása. Az új, hatalmas, korszerű nagyolvasztó, amely a mai nappal népi demokráciánk működő üzemének sorába lép, ötéves népgazdasági tervünk szülötte. Erősíti országunkban a munkásosztály szövetségét a dolgozó parasztsággal. Erősíti a dolgozó parasztsággal szövetséges munkásosztály, a népi demokrácia államhatalmát.

- Az új nagyolvasztó, elvtársak, nyersvastermelésünket több mint egyharmaddal fogja megnövelni. Több nyersvas - több acél! Több acél pedig - több gép, több traktor, több kombájn, több kerékpár, motorkerékpár, gépkocsi, mozdony, több ipari és mezőgazdasági felszerelés, több szállítóeszköz, több fogyasztási jószág, jobb és szebb élet, erősebb ország!

- Az új nagyolvasztó tehát, a mi viszonyaink között, a népi demokrácia viszonyai között, békemű, - népünk újabb hozzájárulása saját országunk felemelkedéséhez, s egyben a béke szent ügyéhez is.

- Elvtársak! Olyan kis országban, mint Magyarország, nem mindennapos dolog új, korszerű nagyolvasztó építése és üzembehelyezése. Magyarországon utoljára 14 évvel ezelőtt, 1938-ban helyeztek üzembe új nagyolvasztót. Azt itt, Diósgyőrben 1933-ban kezdték építeni és mintegy hat esztendőig építették. Mi viszont ezt a nagyolvasztót, amelyet nem lehet összehasonlítani a régiakkal, mert azok eltörpülnek mellette, nyolc és fél hónap alatt építettük fel s helyeztük üzembe.

/folyt. köv./

R.

/Gerő Ernő beszéde. . . 1. folyt./ § Bn PE FT

- Mi tette lehetővé, hogy ilyen bonyolult, nagyméretű, számunkra teljesen szokatlan építkezést ilyen hallatlanul rövid idő alatt megvalósítsunk?

- Lehetővé tette, mindenekelőtt, a baráti Szovjetunió és személyesen Sztálin elvtárs nagyszerű, önzetlen, testvéri segítség! Az új nagyolvasztó terveinek nagyobb részét a Szovjetuniótól kaptuk. A Szovjetunió szállította a nagyolvasztó legfeljebb, legbonyolultabb felszerelését is. Tervezőink, mérnököink, művezetőink, sztahanovistáink a Szovjetunióban gyakorlatban ismertették meg az ilyen bonyolult, önműködő felszereléssel ellátott nagyolvasztó szerkezetét és működését. A Szovjetunió ezen túlmenően néhány nagyszerű szakemberét is elküldte hozzánk segíteni az új nagyolvasztó létrehozásában, s ezek az elvtársak fáradságot és időt nem kímélve adták át gazdag tudásukat és tapasztalatukat a mi dolgozóinknak; velük együtt küzdöttek, harcoltak az új nagyolvasztóért, s velük, a magyar dolgozókkal együtt, győztek!

- Az új nagyolvasztó gyors felépítését lehetővé tette továbbá, munkásaink, mérnökeink, dolgozóink odaadó, hősi munkája! És amikor hősiességről beszélek, elvtársak, ez nem túlzás, nem frázis! Ezt a nagyolvasztót valóban csakis hősiesség, önfeláldozó munkával lehetett nyolc és fél hónap alatt felépíteni. Nemcsak itt Miskolc-Diósgyőrben, hanem Budapesten és az ország más városaiban a dolgozók tizezrei derekasan küzdöttek azért, hogy a műsikerüljön. És az egész ország, egész népünk lélegzetvisszafojtva követte a kohó építésének egyes szakaszait. Mikor ezt a nagyolvasztót a mi munkásaink és mérnökeink építették, tudva-tudták: maguknak építenek! Építették nappal és éjjel! Építették hóban, fagyban, esőben, jeges szélben és tikkasztó napsütésben!

Építették 26 méter mélységben és 68 méter szélességű magasságban. És az építés folyamán, amikor a lehetetlent kellett lehetővé tenni, merész kezdeményezések, bátor újítások születtek! De nemcsak merész kezdeményezések, bátor újítások, hanem új, a régiéknél keményebb, öntudatosabb, harcosabb, hazájukat még forróbban szerető emberek is kikovácsolódtak. Külön ki kell emelni, hogy a munkássággal köz a közben, fáradságot nem ismerve, küzdött a sikerért, a Párt és a kormány által kitűzött feladat megvalósításáért a műszaki értelmiség, amelyet ugyanaz a hazafias lelkesedés és nemes alkotásvágy fűtött, mint a munkásokat!

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1952. május 11.

10 óra 50 perc

/Gerő Ernő beszéde. . . 2.folyt./ § Bn PE FT

Az építkezésen a régi tapasztalt, kipróbált, szakképzett munkásgárda mellett kitűnő, lendületes munkát végzett a mi nagyszerű új fiatalságunk is!

- Az új nagyolvasztó sikeres felépítését rövid idő alatt, lehetővé tette az említettek mellett az, hogy népi demokráciában élünk, hogy hála népi demokratikus rendszerünknek, a mai Magyarország nem elmaradott mezőgazdasági ország többé, hanem ipari ország; hogy iparunk képes volt megbirkózni azokkal az igen komoly feladatokkal, amit ennek a nagy műnek a megvalósítása jelentett, s amit a régi magyar ipar képtelen lett volna megvalósítani!

- Mindezek a feltételek, elvtársak, elengedhetetlenek voltak ahhoz, hogy eljussunk oda, azokhoz az eredményekhez, amelyekhez eddig eljutottunk, s: amely eredmények sorába tartozik az új nagyolvasztó felépítése és üzembehelyezése is. De volt még egy döntő feltétel, amely nélkül ma is elmaradott, szolgásgorban sínylődő ország volnánk: ez a mi nagy, forradalmi pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja, Rákosi Mátyás pártja!

- Ez a párt, a mi pártunk, szervezte, vezette, lelkesítette munkásosztályunkat, népünket az országépítő munkára s az ellenséggel szemben a harcra!

- Ez a párt, a mi pártunk adott világos célt munkánknak és harcunknak, s egyben előljárt a munkában, s a harcban is!

- Ez a párt, a mi pártunk, a magyar nép élcsapata, vezette a harcot az új nagyolvasztó sikeres felépítéséért és üzembehelyezéséért is!

- Ez a párt, a mi pártunk, formál és formált ezen az építkezésen is hősokeket az egyszerű, szelény mindennapi emberekből!

- Ez a párt, a mi nagy pártunk, a békés építőmunka, s a nemzeti felkelés pártja!

/folyt. köv./ 2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1952. május 11. 10 óra 55 perc.

/Gerő Ernő beszéde. . . . 3. folyt./ § Bn . PE FT

- Elvtársak! Mialatt az imperialista gonosztevők, a Titó-főle láncos kutyáik mindent elkövetnek, hogy megkíséreljék büns kezekkel lángralobbantani egy új világháború tűzét, addig a szabadságszerető népek és a dolgozók, élükön a hatalmas Szovjetunióval, méreteiben eddig soha nem látott harcot szerveztek és szerveznek a béke megvédéséért, az imperialista háborús gonosztevők megfőkezéséért. Mi büszkék vagyunk arra, hogy egyek vagyunk azokkal, akik a béke, a demokrácia, a szabadság ügyéért küzdenek, s minden tőlünk telhetőt el fogunk követni, hogy a továbbiakban még jobb munkával, elsősorban népgazdaságunk fejlesztése, öt éves tervünk sikeres megvalósítása útján növeljük hozzájárulásunkat a béke közös ügyének megszilárdításához. Az új nagyolvasztó az első, amelyet hazánk felszabadítása óta építettünk. De ezt újak és újak fogják követni. Itt is, Sztálinvárosban is fogunk mi még a legközelebbi években nem egy nagyolvasztót, acél- és hengerművet avatni. Mert Pártunk, Rákosi elvtárs megmondotta, hogy öt éves tervünk végére országunknak a vas- és acél országává, a gépek országává, fejlett ipari orszaggá kell válnia! Nem kétséges, hogy ez így lesz! Mert Pártunk, Rákosi elvtárs olyan feladatokat tűznek eléink, amelyeknek megvalósítása nem könnyű ugyan, de amelyek a megvalósításra megérették, s amelyek megvalósításához a szükséges eszközökkel rendelkezünk. Nem kétséges, mert Pártunk nemcsak a feladatokat jelöli meg helyesen, hanem minden segítséget is megad ahhoz, hogy ezeket megvalósítsuk!

- Éljenek az új nagyolvasztó építői, szerelői és üzemi dolgozói!

- Éljen a mi nagyszerű munkásosztályunk!

- Éljen győzelmeink szervezője, a Magyar Dolgozók Pártja, s ennek Központi Vezetősége!

- Éljen Pártunk és népünk bölcs vezére, a mi szeretett Rákosi elvtársunk!

- Éljen függetlenségünk és felemelkedésünk záloga, a megbonthatatlan magyar-szovjet barátság!

- Éljen nagy tanítómesterünk, a magyar nép igaz barátja, a béketábor lángeszű vezére, Sztálin elvtárs!

/MTI/

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1952 május 11

13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

Hné/Hné Li A Meteorológiai Intézet jelenti május 11-én, vasárnap délben:

A hűvösebb óceáni és sarkvidéki eredetű légtömegeknek a Nyugat-Európát és a Földközi-tenger vidékét borító melegebb levegő határán, Közép-Európa, valamint a brit-szigetek felett változékony az időjárás.

Hazánkban szombaton Miskolc és Nyíregyháza környékén már délben, az ország többi részén csak az esti és éjszakai órákban volt eső, sokfelé zivatar. A vasárnap reggelig lehullott csapadék mennyisége: Kőrmenden 27, Székesfehérvárott 25, Fonyódon 24 mm-t tett ki. A hőmérséklet Pécsen 29, a déli egyébként általában 25-28, máshol 22-25 fokig emelkedett. Ma reggelre a Dunántulon 13-15, keleten 10-12 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 4,9 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1,8 mm-rel volt magasabb a sokévi átlagnál.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: felhőátvonulások, több helyen újabb záporosó, esetleg zivatar. Időnként megélénkülő szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére :
hétfő reggel 11-14, délben 24-27 fok között. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1952. május 11.

14 óra 35 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

FT/Mk · FTBn

Gerő Ernő beszéde, amelyet a mai B 7-lo. kiadásainkon közöltünk az alábbi javításokkal közölhető.

Mai B 8.kiadás /1.folyt./ első bekezdésének utolsó sora helyesen: ... idő alatt megvalósítottunk?

Ugyanezen kiadás második bekezdésének első mondata helyesen a következő:

- Lehetővé tette mindenekelőtt, a baráti Szovjetunió és személyesen Sztálin elvtárs nagyszerű, önzetlen, közvetlen támogatása!

Ugyanezen bekezdés negyedik mondata helyesen így kezdődik: Tervezőink, mérnökeink, technikusaink, művezőtáink...stb.

Ugyanezen bekezdés utolsó sora helyesen: ...olvasztóért, s velük, a dolgozókkal együtt, győzték!

Ugyanezen kiadás harmadik bekezdésének második sorának eleje helyesen: ... továbbá, munkásaink, technikusaink, mérnökeink,...

Ugyanezen kiadás utolsó bekezdésének első mondata helyesen így kezdődik:

- Építették 26-27 méter

Ugyanezen bekezdés alulról számított második sorának eleje helyesen a következő: ... -sáért a mi műszaki értelmiségünk, amelyet....

A B 9.kiadás /2.folyt./ felülről számított hatodik sorának eleje helyesen: ... élünk, hogy tervező gáz-alkodást folytattunk, hogy hála népi demokratikus...

Ugyanezen kiadás tizedik sora helyesen: ... a mi völgységünk a régi magyar ipar képtelen lett volna megbirkózni!

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B .13. kiadás

1952. május 11.

14 óra 50 perc

/Szerkesztőségek figyelmébe...1.folyt./ FT/Mk FT Bn

A B 9.kiadás alulról számított ötödik bekezdése második sorának vége helyesen a következő: népünket az országépítő munkára s a harcra az ellenséggel szemben !

Ugyanezen kiadás alulról számított negyedik bekezdése így fejeződik be: ... s egyben előljárt a munkában is, a harcban is!

Ugyanezen kiadás utolsó bekezdése helyesen:

- Ez a párt, a mi nagy pártunk, a békés építőmunka, a nemzeti felemelkedés pártja!

A B 10.kiadás /3.folyt./^a felülről számított tizenharmadik sorban kezdődő mondat ^{től} helyesen a következő:

De, elvtársak, ezt a nagyolvasztót ujak és ujak fogják követni. Itt is, ezen a helyen, Sztálinvárosban is, másutt is fogunk mi még a legközelebbi....

Ugyanezen kiadás első bekezdésének alulról számított nyolcadik sora helyesen így kezdődik: ,...-nak a vas és az acél ...

Ugyanezen kiadás első bekezdése után /hogyan ezeket megvalósítsuk/ kérjük a következőt beiktatni:

- Engedjék meg, elvtársak, hogy akkor, amikor az új nagyolvasztót üzembehelyezzük, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és személyesen Rákosi Mátyás elvtárs nevében és megbízásából melegen üdvözljem a konó valamennyi építőjét, azokat, akik itt dolgoztak Diósgyőrben és azokat, akik dolgoztak az ország legkülönbözőbb részein, azért, hogy ezt a nagyszerű művet nyolc és fél hónap alatt felépíthessük.

Ugyanezen kiadás alulról számított második bekezdése helyesen a következő:

- Eljen nemzeti függetlenségünk és felemelkedésünk záloga, a megbonthatatlan magyar-szovjet barátság, melynek szimbóluma az új nagyolvasztó!

/MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1952 május 11

14 óra 55 perc

Felavatták a diósgyőri nagykohót

t SL/Hné Li

Vasárnap délelőtt zászlódiszbe öltözött a Diósgyőri Kohászati Üzemek hatalmas gyártelepe. Diósgyőr dolgozói és velük az ország népe, az alkotmunka újabb diadalát ünnepezték, elkészült öt-éves tervünk egyik büszkesége, a diósgyőri Óriáskohó, amely már vasat ad szocializmust építő hazánknak.

Új békealkotásunk építését az elmúlt év július 16-án kezdték meg. Nem sokkal az első kapavágás után a dolgozók száza álltak munkába azon a területen, ahol jelenleg az Óriáskohó áll, hogy rekordidő alatt felépítsék ezt a nagyszerű alkotást. Óriási erővel haladt a munka. Egymással versenyben szorgoskodtak a kőművesipari dolgozók és azok, akik a föld felett dolgoztak a kőművesmunkák elvégzésénél, a vasszerkezetek összeállításánál. Ez év elején a Vas-kohászati Kemenceépítő Vállalat dolgozói befejezték a nagyolvasztó alapozását és hozzákezdtek a tűzállófal építéséhez, megkezdték a ferdefelvonó gyártását is.

Az óriási munkát egész dolgozó népünk szeretettel figyelte. Kormányunk már február elején megjutalmazta a kiváló munkát végző dolgozókat: 1951 utolsó negyedében elért nagyszerű eredmények alapján, munkájuk elismerésül Kossa István kohászati és gépipari miniszter és Bebbits Lajos közlekedésügyi miniszter jelenlétében megkapták az élüzem-jelvényt. Ez az elismerés még nagyobb hőstettekre lelkesítette a kohóépítőket, de azoknak az üzemeknek dolgozóit is, amelyek felszereléseket szállítottak az építéshez. Az újságok napról-napra adtak hírt arról, milyen hőstettek születtek a kohóépítésnél. Megírták, hogy Sági Lajos, Kossuth-díjas szerelő... brigádjában másfél nap alatt két napi normát teljesített a vascsapoló nyílás és a kohólyukak szegecselésénél. Megemlékeztek arról, hogy Kálmán Lajos szerelő egy több tonnás vashalmaz eltávolításával hártotta el az alaputépítés akadályait.

A lelkes munka eredményeként az építkezés kollektívája április 3-án örömmel jelntette népünk szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak "hogy pártunk második kongresszusának célkitűzéseit követve és fogadalmunkat teljesítve legnagyobb ünnepnapunknak, hazánk felszabadulásának évfordulóján az új diósgyőri nagyolvasztó elkészült és kiszáritását április 4-én megkezdjük."

K

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1952. május 11

15 óra 10 perc

/Felavatták a diósgyőri nagykohót....1.folyt/ t SL/Hnó Li

A szárítás ideje alatt tovább folyt a munka a kohó környékén, a villanyszerelők gyors, pontos munkával szerelték fel az elektromos szerkezeteket, a rengeteg műszert, motort, vezetéket. Április 8-án befejezték a segédgépház áramgyűjtősíneinek és 52 elektromos kapcsolójának szerelését. Április 15-én az Elektromos Művek leszállították a hat egységből álló egyenirányító állomást, amelyek segítségével április 17-én már áramot fejlesztettek a gépek, próbajáratásához. Április 18-án befejeződött az érc- és kokszbunkerek építése és ugyancsak április 18-án megkezdődött a kohótest gázzal való szárítása, majd 20-án átadták rendeltetésének az ipari vizet szállító csővezeték több mint 11 kilométer hosszú hálózatát. Mindehhez nélkülözhetetlen volt a Szovjetunió állandó segítsége. A Szovjetuniótól nemcsak számos gépi befejezést kaptunk, de az élenjáró szovjet dolgozók rendszeresen segítettek tanácsaikkal hősi kohóépítőinket. A kohó "tüdejét", a "Lenin" turbó-fuvót is szovjet emberek, a leningrádi turbinagyár dolgozói készítették.

A kohóavatási ünnepségen megjelent Gerő Ernő, a Magyar Dolgozók Pártja Titkárságának tagja, államminiszter, a Népgazdasági Tanács elnöke, Rónai Sándor a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, valamint az MDP Politikai Bizottságának és Központi Vezetőségének több tagja, jelen volt a kormány számos tagja.

A magyar és a szovjet himnusz elhangzása után Harmati Sándor, az MDP borsodmegyei bizottságának titkára mondott megnyitó beszédet. Méltatta a Szovjetunió baráti segítségét, amelynek nyomán új békeművünk onthatja a vasat a szocializmus építésének meggyorsításához. Beszélt a kohóépítők hősiességéről, akadályt nem ismerő munkájáról és bejelentette az új kohó dolgozóinak azt az elhatározását, hogy új alkotásunkat tervük telteljesítésével teszik békénk még szilárdabb bástyájává.

Ezután Gerő Ernő mondotta el ünnepi beszédét. R

/Gerő Ernő beszédét korábbi kiadásainkban közöltük./

Gerő Ernő beszédét számtalanszor szakította meg lelkes éljenzés és taps. Az avatóünnepség résztvevői hosszú percekig hatalmas lelkesedéssel ültették segítőinket és támogatóinkat, a nagy sztálint, népünk szeretett vezérét, Rákosi Mátyást.

/Folyt.köv./

16.

MTI BELFÖLDI HIREK

B . . kiadás

1952 május 11

15 óra 05 perc

/Felavatták a diósgyőri nagykohót...2.folyt/ t SL/Hnó Li

A kohóépítők nevében Galya József, a Diósgyőri Kohászati Üzemek állványozó ácsbrigádjának vezetője adta át az új kohót Kossa István kohó- és gépipari miniszternek. Beszédében felhívta a diósgyőri kohászokat, hogy a kohó építőinek példáját követve egyre több nyersvas termelésével segítsék a szocializmus mielőbbi felépítését hazánkban. Beszéde végén átnyújtotta Gerő Ernőnek azt az öngyújtót, amellyel a nagykohót április 4-én szári-
tásra begyújtották.

Ezután Kossa István kohó- és gépipari miniszter át-
vette az új nagykohót, majd kiosztotta a . Népköztársaság Elnöki
Tanácsa által adományozott kitüntetések a diósgyőri nagykohó
építése és üzembehelyezése terén kiváló munkát végzett dolgozóknak.

Miközben folyt az avatási ünnepség, az Őriáskohó
olvasztár-brigádja csapoláshoz készülődött. Alig kezdődött meg az
ünnepség, Liptai István kohómeister irányításával helyükön vannak
az olvasztárok, a gázkezelők, a vízügyeletesek, valamennyien gondo-
san végzik feladatukat. Az Őriáskohó egyenletesen, előírás szerint
működik. 11 óra felé a műszerek azt mutatták, hogy a vas beolvadt,
csapolásra kész. Nem sokkal később Elaxai Mihály sztahanovista fő-
olvasztár kézifuróval két méter mélyen a csapolónyílásba furt. A
főolvasztár a Szovjetunióban, Dnyepropetrovszkban látta és
tanulta ezt a csapolási módot. Az izzó vastömeg lassan indult, las-
san folyt a kohótestből a száz milliméter átmérőjű nyíláson, majd
a csapolónyíláson keresztül később szikrázva ömlött a csapolóüstbe.
A háromnegyedórás tartó csapolás vége felé már az ünneplő
tömeg is a kohó köré gyűlt és megtekintették öt éves tervünk nagysze-
rű létesítményét, amelyből szombat délután 14, az éjszakai műszak-
ban 50 tonnát csapoltak, a vasárnap délelőtti csapolás eredménye
pedig , már 40 tonna nyersvas! /MTI/

R.

B 17. kiadás

1952. május 11.

15 óra 20 perc

A Termelős zövetkezeti Tanács ülése

t Kő/Mk/Mk FT

A Termelős zövetkezeti Tanács vasárnap a parlament épületében ülést tartott, amelyen a termelős zövetkezetek gazdasági megszilárdításáról és munkafegyelmének megerősítéséről szóló minisztertanácsi határozat végrehajtásával kapcsolatos feladatokat tárgyalta meg. Résztvett az ülésen Dobi István, a minisztertanács elnöke, a Termelős zövetkezeti Tanács elnöke és Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter.

Matolcsi János, a Termelős zövetkezeti Tanács titkárának megnyitója után Dobi István, a Tanács elnöke ismertette a minisztertanácsi határozat végrehajtásával kapcsolatos tennivalókat.

Bevezetőben a Termelős zövetkezeti Tanácsnak 1951. december 29.-e, megalakulása óta végzett munkájáról és a tanács tevékenységének jelentőségéről beszélt, majd így folytatta:

- Ami a Termelős zövetkezeti Tanács működése során eddig történt, az csupán az alapkő letételét jelenti. Tengernyi a feladat, amely még előttünk áll. Ezek közül meg kell ragadnunk azt, amely központi helyet foglal el, amely - ahogy mondani szokták - a döntő láncszemet jelenti, amelynek megoldása a fejlődés egész láncát előre vonja. Rákosi Mátyás elvtárs, egész népünk forrón szeretett, nagy tanítómestere rámutatott arra, hogy a mi munkaterületünkön ez a feladat, ez a döntő láncszem: a termelős zövetkezetek belső megszilárdítása. Ha ezen a téren jól végezzük a dolgunkat, akkor ez nem sok idő múltán sokszorosán meghozza majd a gyümölcsét.

- A termelős zövetkezetek megszilárdítását nagyban elősegíti az a határozat, amelyet a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa röviddel ezelőtt, 1952. április 24.-én tett közzé a termelős zövetkezetek gazdasági megszilárdításáról és munkafegyelmének megerősítéséről. Tulzás nélkül el lehet mondani, hogy ez az intézkedés egyike a termelős zövetkezeti mozgalom legfontosabb, legnagyobb ösztönző erővel ható tényeinek. Ez a határozat annak a követelésnek tesz eleget, amely a termelős zövetkezeti dolgozók széles köreiből mind sűrűbben nyilvánult meg, amelynek a termelős zövetkezetek és gépállomások dolgozói is hangot adtak második országos tanácskozásukon, amely a termelős zövetkezetek túlnyomó többségében már kialakult gyakorlattá változott át. Ez a határozat az államhatalom tekintélyével ruházza fel az élenjáró zövetkezeti dolgozók korábbi határozatait és az egész közvélemény érdeklődésének fényszóróit a zövetkezetek belső életére, megszilárdítására fordítja. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1952. május 11.

15 óra 35 perc

/A. termelős zövetkezeti tanács ülése.....1.folyt./ t Kő/Mk FT

Éppen azért jelentőségét aligha lehet túlértékelni. Azt hiszem, mindnyáján egyetértünk abban: nekünk most minden erőnket, figyelmünket arra kell összpontosítanunk, hogy minél jobban, minél lelkiismeretesebben valósítsuk meg ezt a határozatot.

- Hogyan lássunk hozzá ennek a nagy feladatnak a megoldásához; Természetesen azzal kell kezdenünk a dolgot, hogy megismerjük a határozatot a termelős zövetkezeti tagság széles tömegével, világossá tesszük nagy jelentőségét és kiváltjuk lelkesedésüket a megvalósításra. Ha megnyerjük magukat az embereket, ha mozgósítjuk képességüket és hajlandóságukat, akkor ezzel az erővel olyan forrását nyitjuk meg, amelyet kimeríteni nem lehet. Ezért semmiféle erőfeszítést sem szabad soknak találnunk, hogy a meggyőzés ügyét sikerre vigyük. Az élen magának a termelős zövetkezet elnökének kell járnia. Legelső sorban az igazgatóság, illetve az intézőbizottság tagjaival és a brigádvezetőkkel kell megvitatnia azt, hogy a minisztertanács határozat végrehajtása milyen közvetlen intézkedéseket tesz szükségessé a zövetkezetben. Ezt követően - úgy gondolom - minden brigádnak külön-külön értekezletet kell tartania és sajátos feladatainak megfelelően javaslatokat tennie. A vezetőség akkor jár el helyesen, ha összesíti ezeket a kezdeményezéseket és ezek alapján állítja össze azt a határozati javaslatot, amelyet az egész tagság közgyűlésére elő visz. A gyűlésnek beható gondtal kell tanulmányoznia, tárgyalnia a felmerülő javaslatokat, ellenvetéseket, hiszen tisztában kell lennie azzal, hogy végső soron nem csekélyebb jelentőségű kérdés kerül napirendre, mint az egész termelős zövetkezet jövője. El kell érünk azt, hogy legkésőbb ennek a hónapnak, májusnak végéig, minden termelős zövetkezeti tag megismerködjék a minisztertanács határozat tartalmával és szellemével és mélyen meggyőződjék arról, hogy a megvalósítással termelős zövetkezetének, magának és családjának ügyét mozdítja előre.

- Fel kell hívunk a figyelmet a minisztertanács határozatnak arra a részére, amely az új, fejlett növénytermelési és állattenyésztési eljárások bevezetéséről szól. Erre nagy gondot kell fordítanunk. Csakis ennek a valóraváltásával emelhetjük fel termelős zövetkezeteinket a valódi, nagyüzemi gazdálkodás szintjére. Ezért honosítsuk meg a gazdálkodásban azokat a kiváló módszereket, amelyek a világ élenjáró mezőgazdasága, a Szovjetunió mezőgazdasága kísérletezett ki és valósított meg. Már a mi hazánkban is számos példa igazolja azt, hogy éppenséggel nem jártak rosszul ott, ahol négyzetesen ültették a kukoricát és a napraforgót, pótbeperzást vittek véghez a kukoricánál, napraforgónál, pillangós növényeknél, /f.k./

/A termelészövetkezeti tanács ülése....2.folyt./ t Kő/Mk FT

vagy a rozsnál és nem sajnálták a fáradságot, hogy háromszor, esetleg négyszer is megkapálják a kukoricát és egyebet. A pótbe-
porzás általában véve holdanként 4-5 mázsás terméstöbbletet ered-
ményezett. Ennek segítségével például a tompai "Uj élet" és a mária-
kéméndi "Petőfi" termelészövetkezet 35 mázsás kukoricatermést ért
el holdanként. De rajtuk is túltott a kátolyi "December 21." szövet-
kezet, amely ugyanezzel a módszerrel 50 mázsás termést ért el
katasztrális holdanként. Ez is bebizonyosodott, hogy a tehénészet-
ben a háromszori fejés, vagy a tőgymasszázs, változatlan takar-
mányozás mellett is, 2-3 literrel emeli a fejési átlagot. Így pél-
dál a baracscai "Vörös csillag" termelészövetkezetben februárban
a napi háromszori fejés bevezetése után 7 literrel 11 literre emel-
kedett a napi tejhozam. Ilyen tapasztalatok hatására az idei tavasz
során már szélesebb körben terjedt el az új módszerek meghonosítása.
Példának okáért Szolnok megye termelészövetkezetei több, mint
3.000 katasztrális holdon vetették el kereszt sorosan a tavaszi ár-
pát. A tengelici "Petőfi" termelészövetkezet 130 holdon vetette el
négyzetesen a kukoricát. Ezekkel az eredményekkel azonban korántsem
lehetünk megelégedve. A minisztertanácsi határozat szellemének
megfelelően jóval többet kell tennünk annak érdekében, hogy győze-
delmeskedjünk az évszázados elmaradottságnak, az elkényelmesedés-
nek, az egyhelyben topogásnak az akadályain és diadalra vigyük az
új, az élenjáró gazdálkodás zászlaját. Pártunk, állunk minden tá-
mogatást megad ehhez. A siker így egyedül rajtunk, a termelészövet-
kezetek dolgozóin áll.

/hatalmát,

Beható gondot kell fordítanunk arra, hogy megerősít-
sük a munkafegyelmet a termelészövetkezetekben. Bizonyos, hogy
ezzel az állandó gazdagodásnak, gyarapodásnak valóságos kincs-
bányáját tárjuk fel. Csak arra kell figyelemmel lennünk, hogy az
idő: drága kincs, hogy arannyá változtathatunk át minden órát és
minden percet, ha megbecsüljük és jól kihasználjuk. Csak arra kell
figyelemmel lennünk, hogy ma: miénk az ország. A mi népi demokráciánk-
ban megdöntöttük a földbirtokosok és gyárosok/ korlátoz-
tuk a kulákokat és ilyen módon a mi népünk, a mi dolgozó paraszt-
ságunk magának .. dolgozik, a termelészövetkezetek tagjai
teljesítményeik növelésével saját javukat mozdítják elő. A Horthy-
fasizmus idején akkor is az urak számára vorejtékezett a kisparaszt,
amikor úgy tűnt előtte, hogy a saját tulajdon parcelláján dolgozik,
hiszen a kis földtulajdont értékének nagyobb részét kitevő jelzá-
logkölcson terhelte és amit nem vitt el a kamat, meg a törlesz-
tés, arra rátette a kezét a kulák, a kupec vagy a végrehajtó;

/folyt.köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1952. május 11.

16 óra 10 perc

/A termelősövetkezeti tanács ülése...3. költ./ t Kö/Mk FT

most ellenben senki sem fosztja meg a dolgozó parasztot munkája gyümölcsétől és a szó igazi értelmében valósággá vált hazánkban az a közmondás, hogy ki mint vet, úgy arat.

-Ezért el kell jutnunk oda, hogy a termelősövetkezetek mindenegyik tagja rendszeresen járjon munkába. Ez elengedhetetlen követelmény. A szövetkezet nem klub, vagy vendégfogadó, amelybe mindenki akkor látogat el, amikor éppen kedve szottyan, hanem a közös társadalmi munka színhelye, amelyben a részvétel megtisztelő kötelezettséget jelent. A csoport minden tagjának ott és akkor kell elvégeznie munkáját, ahol és amikor arra magának a szövetkezetnek szüksége van. Különösen fontos azonban az, hogy mindenki a helyén legyen éppen akkor, amikor a munka dandárja következik el, amikor egyetlen dolgos kezét sem lehet nélkülözni. Mindenkitől meg kell követelni azt, hogy a növényápolás idején

mintegy 40, az aratás és cséplés idején mintegy 30, az őszi termésbetakarítás idején mintegy 30 munkaegységet teljesítsen, amint erre a helyi körülményeknek megfelelően határozatot hozott a vezetőség. A kötelező munkaegységek teljesítése, évente legalább 120 munkaegység megszerzése: ez valóban a legkevesebb, amit öntudatos szövetkezeti dolgozótól el kell várjunk. Ez valóban az erkölcsi belépőjegyet jelenti a népi demokrácia rendszerébe, amely a munka és a szabadság rendszere, amelyben mindenkit a nép javára, a haza javára végzett munka alapján részesítenek megbecsülésben. És mondjuk csak meg, így magunk között, hogy ennek még a kétszerese sem jelent valami súlyos köteletséget. Emlékezzünk csak vissza azokra az időkre, amikor hajnali három órától este tíz óráig, napkeltétől napnyugtáig folyt a munka aratás idején és máskor is. De mindezt elvégeztük nap mint nap, mert üzött bennünket az éhség réme. És ma, amikor a szabadság napja süt le ránk és a népi demokrácia gazdasági biztonsággal övez körül bennünket, egyre több gép segítségével veszi le vállainkról a legnehezebb munka terhét, amikor megnyílt előttünk minden pálya, amikor fiaink és leányaink egyetlenekre és tisztképző iskolákra járnak, amikor minden kapavágás megtoldja jövedelmünket és megszépsíti a jövőnket: ma olyan elviselhetetlen áldozatot róna ránk 120 munkaegység teljesítése? Nem, mindnyájan tudjuk, hogy ez nem így van. Az ellenség agitációjának a hatása alá kerül és az ellenség malmára hajtja a vizet, saját maga alatt vágja a fát az, aki ezt nem érti meg. Ne legyen hát egyetlen termelősövetkezeti dolgozó sem, aki ne tenné szívvel-lélekkel a magáévá a Minisztertanács határozatát a kötelező munkaegységekről, aki ne váltaná meg erkölcsi belépőjegyet a termelősövetkezetbe, népi demokráciánkba. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1952. május 11.

16 óra 20 perc

/A termelészövetkezeti tanács ülése....4.folyt./ t Kő/Mk FT

- A munkafegyelem megszilárdításának az az alapja, hogy a munka minden területén bevezetjük és következetesen végre is hajtjuk a munkaegységekben történő elszámolást. Enélkül szövetkezeti, szocialista munkafegyelenről szó sem lehet. Csakis ez a módszer felel meg a szövetkezeti parasztság igazságérzetének, csakis ez a módszer kerül el a káros egyenlőségre, csakis ez a módszer teszi érdekeltté a dolgozókat teljesítményeik fokozásában.

- Szorgalmaznunk kell a nőknek és általában a termelészövetkezeti családok tagjainak a bevonását is a közös munkába. Ezzel olyan tartalékokra tehetünk szert, amelyekkel megkészserezhetjük, sőt sok esetben meg is hátrásorozhatjuk a termelészövetkezet jövedelmét, - s ugyanígy maguknak a termelészövetkezeti családoknak a részesedését az évvégi zárszámadáskor. Ezen a téren elsősorban a szövetkezet vezetőinek kell példát mutatniok. Például Győr megyében Csikvánd községben a "Szabad Nép" termelészövetkezeti csoportban korábban az volt a helyzet, hogy az asszonyok hallani sem akartak a szövetkezeti munkában való részvételről. Most márciusban azonban csoportértekezletet tartottak, ahol az elnök felesége bejelentette, maga is belép a csoportba és állandóan jár majd munkába. Még aznap hét asszony követte példáját. Hasonló módon történt ez a Komárommegyei Környe községbeli "Dózsa" termelészövetkezetben is. Itt a párttitkárnak és az elnöknek a felesége közölte elsőként, hogy beiratkozik a szövetkezetbe. Egyetlen feleség sem akart elmaradni mögöttük. Most valamennyi szorgalmasan dolgozik a csoportban és - ahogyan mondják - ki sem lehetne őket tiltani a munkából. De meg lehetne említeni itt a szegedi "Dózsa" termelészövetkezet és egész sor más szövetkezet példáját is.

- Ilyen helyen szinte egyik napról a másikra, ugrás-szerűen megnövekedik a család jövedelme, könnyebben és vidámabban folyik az élet, telik szép ruhára, könyvre, színházra, rádióra, kerékpárra.

- Meg kell mondanunk azt is, hogy nem kopogtatunk zárt ajtókon, amikor a nőt a termelészövetkezetbe hívjuk. A legtöbb helyen a munkának, az alkotásnak olyan vágya él az asszonyokban és a lányokban, a versenynek, a vetélkedésnek olyan kedve követel eredményesülést bennük, amelyet bizony nem értékelünk eddig eléggé, amelynek bizony nem szenteltünk eddig elegendő figyelmet. Mi történt például a mucsai "Vörös zászló" termelészövetkezeti csoportban?

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952. május 11.

11 óra 20 perc

/A termelősövetkezeti tanács ülése...5.folyt./ t Kö/Mk FT

Itt a munkatervek felbontásánál minden nőre két katasztrális hold és 400 négyszögöl föld jutott a kapásokból. Az asszonyok azonban ezzel sehogysen elégedtek meg. Erélyesen követelték, hogy részükre onnél jóval több kapás növény megművelését biztosítsák. Ez is, de még sok más hasonló esemény is arra int bennünket, hogy használjuk merészebben a női munka, a női versenyzellel

/azt a tartalékot, amit

- Engedjék meg, hogy maguknak a szövetkezeti feleségeknek és lányoknak is azt tanácsoljam: követeljék tagságukat a termelősövetkezetben! Hivatkozzanak arra, hogy a föld, amivel a férj belépett a csoportba, voltaképpen közös tulajdon, úgy is telekkönyvezték, a juttatás is úgy történt. De ne elégedjenek meg ezzel sem. Követeljék helyüket a termelősövetkezet vezetésében is. Magyaráznak meg mindenütt, ahol ezt még nem értették volna meg, hogy régen elmúltak azok az idők, amikor az asszonyt a főzőkanál mellé száműzték és "Hallgass" volt a neve, ha a férfiak körében komoly dologról folyt a szó. Enlitsék meg a szövetkezetek női elnökeit, női brigádvezetőit, munkacsapatvezetőit, akik a legtöbb helyen kitűnően beválnak és nagyon sok tekintetben felveszik a versenyt a férfiakkal. Utaljanak arra, hogy a nagyvátyi "Béke" termelősövetkezeti csoport vezetőségének mindenegyres tagja kivétel nélkül nő és nagyon jól vezetik szövetkezetüket. Azt is elmondhatják, hogy az acsádi "Petőfi" termelősövetkezet, ahol a nők és a családtagok is dolgoznak, nem ismeri a munkaerőhiány gondját. Csakis ezen a módon, csakis a férfiakkal egyenrangú és egyenértékű munka árán válhatnak a nők a valóságban is egyenrangúakká a férfiakkal, csakis ilyen módon használhatják fel azt a lehetőséget, amelyet a népi demokrácia Alkotmánya biztosít számukra.

✓ gyermek-

- A nők munkája érdekében azonban nem csupán agitálnunk kell. Segítenünk is kell nekik abban, hogy megoldják a háztartással, az anyasággal járó gondokat és ne visszhangozzék a fülükbe az otthonhagyott gyerek sirása, panasza, amikor megfogják a kapa nyelét. Napközi otthonokat, bölcsődéket kell létesítenünk a termelősövetkezetek szociális alapjainak igénybővítésével. Erezzék az asszonyok, hogy a szövetkezet szerető gondoskodással, figyelemmel fordul szükségleteik felé. Ezt a kérdést éppenséggel ne tekintsük másodrendűnek, megoldását ne halasszuk el. Ahol csak lehet, állítsuk fel a szövetkezetekben a kényelmes, tiszta otthonokat, még ebben a hónapban, még 1952. májusának végéig, hogy az aratási munkálatok idejére már készen álljanak. /folyt.köv./

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23.kiadás

1952. május 11.

16 óra 35 perc

/A termelős zövetkezeti tanács ülése...6.folyt./ t Kő/Mk FT

- Egészen természetes, hogy amit a feleségek munkakötelezettségével kapcsolatban itt elmondottam, az vonatkozik a többi családtagokra is. A termelős zövetkezeti családok minden felnőtt és munkaképes tagjának ki kell vennie a részét a közös munkából, ha mezőgazdasággal foglalkozik s nincs más élethivatása.

- A munkafegyvellemel párhuzamosan meg kell szilárdítani termelős zövetkezeteinkben az állami fegyelmet is. Az állammal szemben fennálló kötelezettségek teljesítését megköveteli a népi demokrácia törvénye, amely szent és sérthetetlen és mindenkire egyaránt kötelező. De megköveteli a becsület és a hála érzése is azzal az állammal szemben, amely a földet osztotta, amely a dolgozó parasztok zövetkezeti összefogását lehetővé tette s amelynek segítségét, támogatását a zövetkezet sokféle módon élvezi.

- Kétségtelen, hogy az állami fegyvellem s különösen a beadási kötelezettség teljesítése terén sokat javult a helyzet. Hogy mást ne említsek, például 1952. első negyedében Szolnok megye 161.4, Pest megye 107.8, Békés megye 105.3 százalékra teljesítette, illetőleg teljesítette túl hizósértés beadási tervét. Ugyancsak haladást tapasztalhatunk más termékek begyűjtése terén is. De ószintén fel kell tárunk azt, hogy az állami fegyvellem még korántsem áll a kívánatos színvonalon s e téren a teljesítmények elmaradnak a követelmények mögött. Ami például a hizósértés beadását illeti, különösen nagy az elmaradás Somogy megye és Győr megye zövetkezeteiben, amelyek - összes teljesítésüket figyelembe véve - az utolsó helyen kullognak. Máshol pedig azzal a hibáztatható törekvéssel találkozunk, hogy minden áron - egészében, globálisan teljesítsék a községre, járásra, megyére kivetett tervet, tekintet nélkül arra, vajjon az egyes termelős zövetkezetek eleget tesznek kötelezettségüknek, vagy sem. Ez úgy történik, hogy a helyi tanácsok egyes közgei rábeszélnek a jól teljesítő csoportokat: adják be feleslegüket, - más, elmaradó zövetkezetek helyett. E fajta "meggyőzés" eredményeképpen, példának okáért Somogy megyében a barcsi "Vörös Csillag" másik hat termelős zövetkezeti csoport helyett összesen 50 mázsa hizósértést adott be. A kastélyosdombói "Felszabadulás" termelős zövetkezet hét másik zövetkezettel kötött megállapodást arra vonatkozólag, hogy 234 mázsa sulyu hizósértést ad be helyettük ennek az esztendőnek első félévében. Az e fajta eljárást semmiképpen sem helyeseltjük. Kára származik belőle annak a termelős zövetkezetnek, amely mások gondját, ingét is magára vette. Elesik attól a haszontól, amelyhez a mások nevére beadott sertések szabad piacon történő értékesítésével juthatna hozzá.

/folyt.köv./

B 24. kiadás

1952. május 11.

16 óra 35 perc

/A termelősövetkezeti tanács ülése...7.folyt./ t Kő/Mk FT

De kára származik ebből magának a népgazdaságnak és azoknak a szövetkezeteknek is, amelyek látszólag, pillanatnyilag megszabadulnak az állami kötelezettség terhétől. Ezek most már, majd úgy gondolkodnak, hogy lerázták magukról a malomkövet, nem kell már megtenniük minden tőlük telhetőt a beadás alapjainak a megteremtésére, a közös sertésállomány felállítására, ráérnek arra majd holnap is, hiszen nincs a sarkukban a tatár. Mindez arra mutat, hogy szívós, ernyedetlen felvilágosító munkát kell kifejttenünk, hogy az állami fegyelem teljes legyen, hogy a minisztertanács határozata a lelkiismeret parancsává változzék át. Azt hiszem, sokat segíthet az, ha a szövetkezeti dolgozók tájékozódnak arról, hogy a minisztertanácsi határozat az elnököt személyében, a tagokat pedig egyetemlegesen, háztáji gazdaságukkal együtt teszi felelőssé az állami kötelezettségek teljesítéséért. Ez világossá teszi: mindenegyészövetkezeti parasztnak személyes és becsületbeli ügye az, hogy saját szövetkezete egyetlen fillérrel, egyetlen deka hussal, egyetlen tojással se maradjon adósa a nép államának.

A minisztertanácsi határozat végrehajtásával kapcsolatban szeretném azt is emlékeztetni, hogy több figyelmet kell szentelnünk a munka alapos, jó megszervezésének. Ezen sok mulik. Gondoskodnunk kell arról, hogy az évi termelési terv olyan

eleven erővé váljék, amely minden nap szilárd keretet és új, megújult ösztönzést ad a tevékenység minden területén. Hogyan érhetjük ezt el? Olyan módon, hogy felbontjuk a tervet, elkészítjük a nagyobb munkaszakaszok kampányterveit, ezen belül a lo napos időközök brigádterveit. Megismertetjük minden brigáddal, ezen belül

minden munkacsapattal és - ahol csak ez lehetséges, például a kapásnövényeknél - mindenegyész dolgozóval is a maga feladatát. Ilyen módon a terv tükörré válik, amelybe minden nap bele kell tekintelnünk, s amelyből megláthatjuk, hogyan tettünk eleget kötelezettségünknek, milyen számadásunk van saját lelkiismeretünk és népünk szűgyon, vagy pedig becsület és dicsőség jut-e számunkra osztályrészülr? /iránt,

- Szólnunk kell arról is, hogy az eddiginél jóval többet kell tennünk a termelősövetkezetek munkaversenymozgalmának kiszélesítésére. Ez adja a kezünkbe a legbiztosabb emeltyüt a munkaterv megvalósításához, a termelősövetkezetek fejlesztéséhez, felvirágoztatásához. Az ipari munkásság élenjáró példájának nyomán széles körben bontakozott ki a mezőgazdaságban is a nemes versengés. Ez kiemelkedő teljesítményekre vezetett olyan időszakokban, amelyeknek határköveit a nép szívéhez különösen közelálló napok jelölték: mint például március 9., Rákosi Mátyás elvtárs 60. születésnapja, április 4., hazánk felszabadulásának évfordulója, május 1., a dolgozók nemzetköziségének nagy napja.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1952 május 11

16 óra 40 perc

/A Termelőszövetkezeti Tanács ülésén....8.folyt/ t Kő/Hné FT

Jelenleg 2660 termelőszövetkezet áll egymással párosversenyben, ugyanígy 2718 brigád vetélkedik egymással, egyénileg pedig 10.220 tag méri össze erejét. Ez arról tanuskodik, hogy a mindig is dolgos magyar paraszt szorgalma és lelkesedése most a szövetkezetekben bontakozik ki igazán, amikor a társasgazdálkodás útjára lép, amikor nem csupán a régi szolgaság és nyomor bilincseiből szabadult ki, de lezárta magáról az egyéni gazdálkodással mulhatatlanul együttjáró számtalan gondot is. A nagy multra visszatekintő paraszti erények éppen a termelőszövetkezetben, a közös szövetkezeti munkában találhatják meg érvényesülésük legjobb kereteit. A kérdés csupán az, vajjon elkövettünk-e már minden tőlünk telhetőt ennek érdekében?

- Mi nem ápoljuk eléggé féltő gonddal, nem tápláljuk, nem élesztgetjük eléggé a szövetkezeti paraszt alkotókedvének lángjait. Sokszor megelégszünk azzal, hogy a versenyzők csak formális vagy csupán szóbeli megállapodásokat létesítsenek egymással. Máskor a megyei és a járási tanácsok illetékes szervei nem vezetnek a nagy küzdelem állásáról rendszeres nyilvántartást. Ez így sommiképen sem helyes. Éppen ellenkezőleg. A verseny tényeire rá kell irányítanunk a legteljesebb nyilvánosság fénykörét. Ezt meg kell valósítanunk alulról-felfelé, a szövetkezeti gazdaságoktól egészen a minisztériumig.

- A verseny térhódításához minden bizonnyal nagymértékben hozzá fog járulni az, ha népszerűsítjük a minisztortanácsi határozatnak azokat az intézkedéseit, amelyek a terven felüli teljesítmények premizálásáról szólnak. Ezek jelentős anyagi jutalmazásban részesítik azokat, akik a növénytermelésben vagy az állattenyésztésben túlhaladják a megszabott hozamokat. Az ország legjobb szövetkezetei pedig, amelyek példásan gazdálkodnak, magas terméseredményeket érnek el és beadási kötelezettségeiket is pontosan teljesítik: el fogják nyerni a minisztortanács vándorzászlaját, a vele együtt járó tisztességet és dicsőséget és nem utolsósorban a 100.000, 50.000 vagy 25.000 forintot kitevő pénzjutalmat.

által
- Fokoznunk kell a közvélemény/ellenőrzést magán a termelőszövetkezetben belül. A szövetkezeti gazdálkodás: társasgazdálkodás, amelyen belül közös a gond és közös az önm.
/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1952 május 11

17 óra 5 perc

/A Termelőszövetkezeti Tanács ülésén...9.folyt/ t Kő/Hnó FT

Itt mindenkinek éreznie kell a személyes felelősséget, mindenért, ami a szövetkezetben történik. Az elnök vagy az élönjáró dolgozók kitüntetésének, jóhírének fényéből jut a többi tagok számára is. Viszont senki sem mondhatja azt sem, hogy reá nem tartozik másnak a hanyagsága vagy mulasztása, hogy neki az nem inge, nem veszi magára. Ezért mindenekelőtt meg kell erősítenünk, hivatásuk tudatára kell öbrosztanunk a termelőszövetkezeteknek azokat a szerveit, amelyeknek feladata az ellenőrzés, a nyilvántartás és a számonkérés. Az ellenőrző bizottság a legtöbb esetben csak papíron alakul meg, semmit sem lát, semmit sem hall, mintha csak zárva tartaná a... és vattát dugna a fülébe. Ezen változtatnunk kell. Az ellenőrző bizottság öbroszjon jelentőségének tudatára, öbmelkedjék feladatának magaslatára és tőb, öbtege- sen is váljék azzá, amire neve kötelezi: ellenőrző bizottsággá. Ugyanígy a fegyelmi bizottság is öbörködjék szigorral a munka és az állami fegyelem betartásán. Követelje meg a brigádvezetőktől, hogy ne tőbrienek meg fegyelmezetlenséget. Ott pedig, ahol semmiféle rábeszélés, meggyőzés nem használ, tegyen javaslatot a közgyűlésnek, hogy alkalmazzon büntetést, a munkacsoportokból levonást, sőt a leg- súlyosabb esetekben kizárást is. A könyvelő is gyakoroljon ellenőr- zést a maga számadatain keresztül - ez tisztjőből folyik. Éberon fi- gyelje, vajjon a szövetkezet határidőre visszafizetése kölcsöneit, öblegyet tőb- öb állami kötelezettségeinek, a beadásnak. Hetenként öbsszerítse és jól látható helyen függeszse ki a tagok által teljesi- tett munkacsoportokat, ugyanígy x havonként, jól látható helyen füg- geszse ki a tagok részére folyósított öbőlegek kinyújtását is. Ehhez persze az szükséges, hogy minden termelőszövetkezetben való- ban öbüködjék könyvelő. Ezért a termelőszövetkezetek öbőkei küldje- nek megfelelő kádereket, lehetőleg fiatal nőket könyvelési... Mindezen tulmenőb az a legdöntőb, hogy kialakítsuk az öbllandó er- kölcsei ellenőrző öbösszellemt a szövetkezeti tagság körőben, hogy a brigádtőbtekezletek vonják felelőssőgre a fegyelmezetleneket, hogy a közgyűlés, a csoporttőbtekezlet gyakoroljon rendszeresen bírálatot, ha kell, dicsőretet, ha kell, kipellengőrezést, hogy a öbőgyen tartson visza mindenkit a lőgától, a naplopástól, a rendbontástól. Ez lő- nyegőben véve a szövetkezeti öbdemokrácia megvalósítását jelenti.

/szemét

/tanfolyamra.

- Végül, de nem utolsó sorban, arra szeretnők kitérni, hogy a minisztertanácsi határozat végrehajtását csakis abban az eset- ben tudjuk biztosítani, ha az elnök öb személyes felelőssőgőt az eddigi- nől hatásosabban öbvényesítjük. Az elnök a szövetkezet öb egész tevő- kenységőért a maga öb személyőben felel. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1952 május 11

17 óra 5 perc

/A Termelőszövetkezeti Tanács ülésén...10.folyt/ t Kő /Hné FT

Ennek minden tekintetben ki kell domborodnia. A legfontosabb utasításokat márának az elnöknek kell kiadnia, még pedig közvetlenül a szakembereknek és a brigádvezetőknek - nem pedig a brigádvezetők feje felett átnyulva, közvetlenül a brigád tagjainak - és az utasítások végrehajtásáról is személyesen kell meggyőződnie. Ez csak úgy lehetséges, ha nem tölti minden idejét az irodában, ha nem nő hozzá az íróasztalához, mint a csiga a házához, hanem felkeresi a szántóföldet és az istállókat, a raktárakat és a műhelyeket. Ez csak úgy lehetséges, ha az elnök a szövetkezet gazdájának érzi magát, a gazda szemével veszi szemügyre egyenrangú dolgozó társának munkáját, hiszen régi közmondás és igaz közmondás, hogy "a gazda szeme hízlatja a jószágot." Az elnök ne tűrje meg semmiféle meghamisítást a szövetkezeti demokráciának. De tegyen arról is, hogy a szövetkezeti demokráciát ne használják fel köpönyegnek a naplopáshoz, a rendbontáshoz. A közgyűlés és az igazgatóság határozatait hajtsa végre és követelje is meg végrehajtásukat a termelőszövetkezet minden tagjától. Eljen a vezető jogaival és ne folyamodjék a minden áron való, szívhöz szóló meggyőzés eszközeihez olyan esetben, ha például a szövetkezet egyik tagja előgádetlen a beosztásával és emiatt érzett haragjában üti-veri a gondjaira bízott állatokat. Hasonló esetre volt már példa. Egyszóval: az elnök ne hagyja anarchiává fajulni a szövetkezeti demokráciát. Az elnök érezze át, hogy ő a tagok bizalmának letéteményese, hogy a maga helyén ő a népgazdaság őre, a szövetkezet vártáján. Az elnök legyen határozott és kemény, ne tűrjön meg semmiféle lazaságot a fegyelem terén.

- Ennyiben kívántam ismertetni azokat a feladatokat, amelyeket a nagyjelentőségű új minisztertanácsi határozat valóra-váltása hárit reánk. Még egyszer hangsúlyozom, hogy vessük latba minden képességünket a jó végrehajtás érdekében. Erdenes megfeszítést érőinket, ha lelkesen küzdünk, keményen és állhatatosan harcolunk a cél érdekében, akkor sikeres majd példás rendet teremtenünk a szövetkezeti gazdaságokban, akkor a fegyelem és kötelességteljesítés légköre olyan természetessé válik bennük, mint maga az éltető levegő, akkor a jó reménység és a bizakodás szelleme tölti majd el a szövetkezeti dolgozókat és így a szövetkezetek virágzásának és gazdagodásának, a szövetkezeti mozgalom gyors kiszélesülésének alapjait vetjük meg.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28, kiadás

1952 május 11

17

óra 10 perc

/ A Termelőszövetkezeti Tanács ülése...1.folyt/ t Kő /Hné FT

Dobi István ezután foglalkozott a termelőszövetkezetek előtt álló időszerű feladatokkal; a növényápolási munkák kérdésével, az aratás előkészítésével, majd a Termelőszövetkezeti Tanács tagjainak feladatairól szót és beszámolóját így fejezte be:

- A tanács tagjai érezzék át az irányító szereppel járó felelősséget és fejtsenek ki minél szélesebbkörű, minél lelke-
sebb és eredményesebb tevékenységet. Munkájuk középpontjában éppen most, természetesen a minisztertanácsi határozat végrehajtása, a növényápolás és az aratásra való gondos felkészülés álljon. Ha így járunk el, akkor közelebb hozzuk a termelőszövetkezeti mozgalom, a szocializmus végső győzelmének időpontját hazánkban. Ha így járunk el, akkor megfogadjuk Rákosi Mátyás elvtársnak szavait, amelyekkel a termelőszövetkezetek és gépállomások élenjáró dolgozóinak második országos tanácskozásán a szövetkezőkre írt bennünket:

"A nagy ütközet, a dolgozó parasztság zömének megnyerése még előttünk áll. És az elvtársak jó munkájától függ, hogy milyen gyorsan fogjuk megnyerni az ütközetet. Mert, hogy megnyerjük, afelől semmi kétség nincs!"

/Folyt.köv./

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1952 május 11

19 óra 25 perc

/A Termelőszövetkezeti Tanács ülése...12.folyt/ t Kő/Hné/Hné FT

Dobi István beszámolója után számos felszólalás hangzott el. Az első hozzászóló Tanczos Ferenc, a nagykanizsai "Vörös Csillag" termelőszövetkezet elnöke, javasolta, hogy a kolhozok példájára nálunk is minél több termelőszövetkezetben létesítsenek egyes saját termékeket feldolgozó üzemeket. Szükséges, hogy a termelőszövetkezetek ilyenirányú kezdeményezéseit a tanácsok ne kezeljék bürokratikusán, hanem ellenkezőleg, legyenek segítségére a szövetkezeteknek.

Almási János, a porcsalmi "Rákosi" termelőszövetkezeti csoport elnöke elmondotta, hogy a nemrégiben a kult csoportjukban megmutatkoznak a helyes munkaszervezés és a szilárd munkafegyelem előnyei. Már eddig 60 hold napraforgó, 12 hold cukorrépa, 25 hold magkender első kapálását elvégezték, gumipityangvetésüket pedig május kétszer megkapálták. A beadásban is jó eredményt ért el a csoport és június 1-re teljesíti a sertésbeadás főlóvi előirányzatát. A területek kijelölése egyénekre és azok felelőssé tévése a munkáért a többi között azáltal az eredménnyel járt, hogy a tagok fokozottabban vonták be a munkába családtagjaikat. Ő maga is négy családtagjával dolgozik a csoportban.

Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter kiemelte, hogy a tavaszi munkákban a termelőszövetkezetek általában jól megállták a helyüket. Ennek volt köszönhető, hogy május elején a vetéssel jobban álltunk, mint a múlt évben. Most mindent el kell követni, hogy a munkának ez a lendülete ne lanymuljon a növényápolási munkáknál sem, mert csak így tudnak megbirkózni a termelőszövetkezetek a későbbi esetleges munkatorlódás behódosságaival.

A termelőszövetkezetek és a gépállomások együttműködéséről szólva hangsúlyozta, hogy a gépállomás gépeivel az állomás vezetője rendelkezik. A termelőszövetkezetek elnökei, brigádvezetői, valamint a gépállomások igazgatói, körzeti agronomusai időről-időre üljenek össze és minden területre s minden gépre pontosan készítsék el együtt a következő tiznapos tervet. A közösen kidolgozott tervet mind a termelőszövetkezetnek, mind a gépállomásnak pontosan be kell tartania.

A szénabetakarítással kapcsolatban kiemelte, mennyire fontos a rétek, használatlan legelők, töltések stb. fűtermésének betakarítása is.

/Folyt.köv./

/A Termelőszövetkezeti Tanács ülése...13.folyt/ t K3/Hn6/Hn6 FT

Különösen hangsúlyozta a kiadási-bevételi előirányzat gondos elkészítésének nagy jelentőségét. Ehhez az illetékes szervek minden segítséget megadnak a termelőszövetkezeteknek. Az ilyen jól elkészített előirányzatok nagy mozgósító erőt jelentenek, mert megmutatják, hogyha jól teljesítik a tervet, milyen jövedelmük lesz majd a termelőszövetkezeteknek és csoportoknak, illetve a tagoknak. Az ilyen előirányzatban szereplő minden szám eszközözé válik az állami fegyelen, a munkafegyelen megszilárdítására és mozgósít arra, hogy a termelőszövetkezetek terveiket teljesítsék, sőt túlteljesítsék.

A minisztertanács határozata - mondotta - felbecsülhetetlen segítséget jelent a termelőszövetkezetek és csoportok, valamint a gépállomások vezetői és tagjai számára a döntő eszköze a szövetkezetek fejlesztésének.

/bár

Magyari András, a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési főosztályának vezetője elmondotta: ha az utóbbi időben az állattenyésztés a termelőszövetkezetben nagy fejlődést mutat, az eredmény még mindig nem kielégítő. Egyik oka ennek, hogy a termelőszövetkezetek még mindig nem élnek a fejlesztést biztosító valamennyi lehetőséggel. Így például a takarmánybázis jelentősen fokozható volna, ha gondosan végeznék mindenütt a szénabetakarítást. A most általában szokásos módszer mellett a lóchere- és lucernaszóna tápanyagának jelentős része kárbavész. Részletesen ismertette azt a szovjet módszert, amellyel ezt a tápanyagvesztést meg lehet akadályozni. Rámutatott, hogy a silózást már májusban meg lehet kezdeni, a többi között az árokpártokról, töltésekről lekaszált olyan gyömnővönnyekkel, amelyeknek tápértéke zölden nem nagy, de besilózva jó takarmányt adnak. A nyáron besilózott takarmány már két-három hét múlva etethető, esetleg épp akkor, amikor a legelők kezdenek kiszáradni. A szakaszos legeltetés bevezetésével negyedrésszével lehetne emelni a legelők hozamát. Igen hasznos módszer az is, hogy különösen a távoli legelőkön, a tehének számára nyáron egyszerű szállásokat, karánokat építenek s így elérhető, hogy a tehén a kora reggeli és késő esti órákban legel, amikor sokkal több takarmányt fogyaszt, mint a nappali melegben. A kertai "Vörös Csillag" termelőszövetkezetben kiszámították, hogy ezzel az egy módszerrel a tejhozamot tehénenként napi négy literrel lehet emelni.

/Folyt.köv./

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1952 május 11

19 óra 35 perc

/A Termelőszövetkezeti Tanács ülése...14.folyt/ t Kő/Hnó/Hnó FT

Pásztor Ferencné, a gádoroszi "Gazó" termelőszövetkezet agronomusa a megnüvelendő terület egyénekre való felbontásának az előnyéről beszélt. Ez jelentősen járul hozzá a családtagok bevonásához a munkába. Szövetkezetében nagy eredményt értek el a munkaversenyben azzal, hogy naponta ismertették az egyes brigádok teljesítményét, népszerűsítették a jól teljesítőket, a munkából elmaradó tagokat pedig kipellengőrezték. Különösen a fiatalok munkába állításával értek el jó eredményt. A múlt héten például kilenc fiatal jelentkezett munkára, mindegyikük vállalta egy-egy hold gyapot egész évi növényápolási munkájának elvégzését.

Josonci Pál, a barcsi "Vörös Csillag" termelőszövetkezet elnöke elmondotta, hogy a gépállomások idén Somogy megyében sokkal jobb munkát végeztek, mint a múlt évben. Ez nagyrészt annak köszönhető, hogy sok traktoros ma már mint a termelőszövetkezet tagja dolgozik. A politikai nevelő munka is jelentősen megjavult, ezt mutatja többi között, hogy a traktorosok az idén husvétkor is kint dolgoztak a földeken. Végül ismertette szövetkezetüknek azt az érdekes közgyűlésen elfogadott határozatát, hogy minden hónapban előre pontosan kiszámítják, legkevesebb hány munkaegységet kell abban a hónapban egy-egy tagnak teljesíteni. Aki kevesebbet teljesít, annak munkaegységeiből levonnak. Ez a módszer, - mint a tavaszi munkák eddigi eredménye is mutatja - igen jól bevált.

Ni/Hnó/Hnó FT

Gyenge Károly, a földművelésügyi minisztérium ÁMG főosztálya politikai osztályának vezetője rámutatott, hogy erősíteni kell a gépállomások és termelőszövetkezetek közötti kapcsolatot. A legfontosabb feladat a szerződéses pontos betartása. A gépállomások agronomusainak az eddiginél sokkal nagyobb segítséget kell nyújtaniuk a termelőszövetkezeteknek. A termelőszövetkezetek viszont legjobb dolgozóikat küldjék el a gépállomásokra traktoristának.

kapcsolnak,
Az egyre fokozódó gépesítés eredményeként gépállomásainkon idén több mint háromszorannyi kombájn lesz, mint tavaly. A kombájnok után tárcsát, hogy mindjárt a tarlóhántás munkáját is elvégezzék. Ami a csóplósi munkákat illeti, idén a nagy termelőszövetkezeteknél 714 gépet átalakítanak a Bredjuk-féle Gyorscsóplós-
re.

/Folyt.köv./

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadá

1952. május 11

20 óra 20 perc

/A Termelőszövetkezeti Tanács ülése...15.folyt/ t Ni/Hnó/Hnó FT

Hangsúlyozta, az ÁMG mindent megtesz, hogy a gépállomásokon a dolgozók munkafegyelme, szervezettsége erősödjön.

Fodóczy Lajos, a mihályi "Táncsics" tsz elnöke elmondotta, hogy termelőszövetkezetük munkájában egyre inkább bevonják a nőket, nemcsak az állattenyésztésbe, az állatgondozási munkába, hanem a kertészetben is alakítottak már női brigádot. Május elején megnyílt a napközi otthonuk és ezzel újabb munkaerőtartalékot biztosítottak: a gyermekes anyák közül 22-t tudtak beállítani a növénytermelési brigádba. Az a nyák munkaterületét lakásukhoz közel fekvő területen jelölik ki. Helyesnek tartja, hogy dologidőben a tsz-ekben dolgozó iparosokat is bevonják a munkába.

Mike István, a környei "Dózsa" tsz elnöke elmondotta, hogy a területfelosztás nagyon jól bevált náluk. Termelőszövetkezetükben a családtagok 85-90 százaléka kiveszi részét a közös munkából.

M. Tóth Gyula, tiszadobi "Táncsics" tsz elnöke elmondotta, hogy már megtárgyalták a minisztertanács határozatát. Ennek eredményeként a tagság elhatározta, hogy aki igazolatlanul távolmarad, attól munkaegységet vonnak le. Idáig egyetlen tag sem hiányzott a munkából. Komoly eredményeket értek el az egyéni területfelosztással. Olyanok, akik két éve nem tettek egy kapavágást, most 200 százalékos teljesítést is elértek. /Folyt.köv./

Szili Györgyné, a nagyárpádi "Új Alkotmány" tsz elnöke rámutatott: eddig bandában végezték náluk a munkát, de az első kapálásnál rájöttek, mégsem helyes így dolgozni, mert az egyik 6 órakor, a másik 9 órakor megy ki a földre, mégis mindegyik ugyanannyit követel. Most náluk is kezdik felismerni a területfelosztás jelentőségét.

Kovács Gy. Pálné, az adonyi "Béke" tsz elnöke elmondotta: csoportjuk megértette a minisztertanács határozatának jelentőségét. Megerősödött náluk a munkafegyelen is, a tagok hajnalban egyenest megelőzve mennek ki a földekre. Saját traktorosukat küldték el a gépállomásra, aki igen jól munkát végez. Amíg nem volt saját traktorosuk a gépállomáson, szinte állandó volt a borsalkodás köztük. Most ez megszűnt.

Kolbai Károly egyetemi tanár felhívta a figyelmet arra, hogy a gépkapálásnál nem szabad egy centiméterrel sem mélyebbre eresztetni a kapát, mint azt a növény, a talaj megkívánja. A másodvetésnél is igen fontos a jó magágy elkészítése. Kötött talajon, szárazságra hajló időben igen helyes, ha a szántás előtt alaposan tárcsáznak.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1952. május 11.

20 óra 25 perc

Több ezer budapesti fiatal indult harcba vasárnap a fémgyűjtő hónap sikeréért

i Ta/Hné/Mk Li 4 plusz lo

A napfényes vasárnapi reggelre ébredő főváros utcáit csakhamar benépesítették a fiatalok. Kék egyenruhás uttorok, diákok, DISz-esek gyülekeztek vidáman az iskolák előtt, indultak harcba a fémgyűjtő hónap sikeréért. Egymás után kerültek elő a kézikocsik, kis szekerek, triciklik és a több ezer fiatal megindult a lakóházak felé.

Vagy fél mázsa különböző vashulladék

puposodik Varga Tibor általános iskolai tanuló tricikliján, amint végigkarakizik a Dózsa György-úton a legközelebbi gyűjtőhely felé. - Mindenütt szívesen fogadnak, mindenhol örömmel adják át a háztartásban feleslegessé vált vas- vagy fémhulladékokat. Az egyik környező házban például a házfelügyelővel együtt kutattunk a pincében hulladékok után, mégpedig jó eredménnyel - mondja.

A Váci-uti 13/1. MEH átvevőhely

a második legnagyobb gyűjtőtelepe a fővárosnak. Már a kora reggeli óráktól kezdve érkeznek a fiatalok "zsákmányaikkal", az értékes hulladékokkal. A Pannónia-utca 81. alatti általános iskola tanulói Kóta Ferenc tanító vezetésével már negyedszer járnak itt, négy mázsán felül gyűjtöttek vashulladékot és jó pár kiló sárgaréz, horganyt és alumíniumot is hoztak. Háromszor "fordultak" az MTH 32-es ipari tanuló iskola és a Lehel-uti általános iskola tanulói. Minden alkalommal nagymennyiségű vas-, alumínium-, horgany- és sárgaréz-hulladék került le kocsijaikról. Jól harcolt a fémgyűjtő hónap sikeréért Dorogi Sándor Elmunkás-tér 2. alatt lakó tanuló is: csaknem 2 mázsa vashulladékot, gyűjtött össze. A 13/1-es telepen néhány óra alatt 12 mázsa vas és 15 kiló fémhulladék gyűlt össze. /MTI/

/A Termelőszövetkezeti Tanács ülése...16.folyt/ t Ni/Hné/Hnó FT

Ezzel a talaj felületén néhány ujnyi morzsás réteg keletkezik. Ugyancsak nagy jelentősége van a másodvetésnél a talajnedvesség megőrzése érdekében a szántás azonnali, tökéletes elmunkálásának.

Matołcsi János, a Termelőszövetkezeti Tanács titkárának felszólalása után az ülés résztvevői egyhangulag határozatot fogadtak el a minisztertanács határozatának végrehajtásával kapcsolatos tennivalókról és feladatokról, majd Dobi István, a minisztertanács elnöke, a Termelőszövetkezeti Tanács elnöke válaszolt a felszólalásokra. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás 1952. május 11.

19 óra 50perc

A pécsi jogászok békenagygyűlése

Vid Li/Mk Li

A Magyar Jogász Szövetség pécsi csoportja vasárnap délelőtt értelmiségi békenagygyűlést rendezett Pécsen. A nagygyűlésen dr. Kovács István, a Magyar Jogász Szövetség főtitkára ismertette a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége jelentését az imperialisták koreai gaztetteiről.

Az előadást a hozzászólások egész sora követte. A hozzászólók felháborodásukat és gyűlöletüket fejezték ki a baktériumfegyvert alkalmazó elvetemült imperialisták iránt és az Országos Békétanács-hoz intézett táviratukban a nagygyűlés részvevői megfogadták, hogy fokozott jó munkával küzdenek az imperialista agresszorok és aljas lakájuk, a déli határainkon leselkedő Tito-banda gyilkos terveinek megghusításáért. A nagygyűlés részvevői hosszan éltették a békétábor bölcs vezérét, Sztálint és népünk szeretett tanitóját, Rákosi Mátyást. /MTI/

Állandó képműkiállítás nyílt meg Debrecenben

Vid Li/Mk Li

Vasárnap ünnepélyes keretek között nyitották meg a debreceni múzeum állandó képműkiállítását. Az első termekben a XIX. század festőinek képei, valamint a debreceni diákok akkori rézmetszetei láthatók. A további termekben a magyar festőművészek alkotásait láthatjuk, míg az utolsó termekben a debreceni festőművészek felszabadulás után alkotta műveit állították ki. /MTI/

Leonardo da Vinci emlékünnepe Pécsen

Vid Li/Mk

Pécs dolgozói vasárnap délelőtt ünnepség keretében emlékeztek meg Leonardo da Vinci-ről. A nagy művész életét és munkásságát Budai Lajos főiskolai tanár méltatta vetített képes előadás keretében. Az előadás után a részvevők megtekintették a Leonardo da Vinci művészetét bemutató kiállítást. /MTI/

S

M T I ' B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1952. május 11.

19 óra 55 perc

Kiállítás nyílt meg a szegedi Móra Ferenc muzeumban a paprika-termesztés és feldolgozás fejlődéséről

Vid Li/Mk Li

Vasárnap a szegedi Móra Ferenc muzeumban a paprika termesztésének és feldolgozásának fejlődését bemutató kiállítást nyitottak meg.

A kiállításon a többi között bemutatják a múlt században alkalmazott kézimalmotól a felszabadulás óta nagyot fejlődött szegedi Paprika-feldolgozó Vállalat korszerű gépeiig a paprika feldolgozásának fejlődését. A kiállított paprikafüzerek között látható a szegedi Növénykísérleti Állomás segítségével, teljesen édes nemes fűszerpaprika is, amelyhez hasonló a szegedi termelőcsoportok az idén már nagymennyiségben termelnek. /MTI/

/kitermelt

A kereskedelmi dolgozók ankétja Szolnokon

Vid Li/Mk Li

Szolnokon vasárnap délelőtt ankétet tartottak a szolnokmegyei állami áruházak és kiskereskedelmi vállalatok dolgozói. A résztvevők elmondották, milyen eredményeket értek el a szovjet tapasztalatok felhasználásával a szocialista kereskedelem kifejlesztése terén, majd a még meglévő hiányosságok kiküszöbölésére határozatot fogadtak el. A határozat többek között kimondja, hogy a szolnokmegyei áruházak, illetve kiskereskedelmi vállalatok rendszeresen megbeszélnek a vásárlóközönsséggel, hol kell javítani munkájukon és a panaszkönyvekbe beírt hibák kijavítását rendszeresen ellenőrzik. /MTI/ /állami

Ø dolgozó

Képzőművészeti kiállítás nyílt Győrött

Vid Li/Mk Li

A győr-sopronmegyei képzőművészeti munkacsoport Győrben rendezte meg ezévi megyei kiállítását. A vasárnap délben megnyílt kiállításon 71 művet mutatnak be.

A kiállítást már az első napon nagy számban keresték fel a győri dolgozók. Május 25.-ig marad nyitva és június 1.-től Sopronban mutatják be a kiállítás anyagát. /MTI/

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1952. május 11.

21 óra 55 perc

Időjárásjelentés

& b

A Meteorológiai Intézet jelenti május 11.-én, vasárnap este 21 órakor:

Mclog idő. Nyugat-Európa és a Szovjetunió európai területének északi részén esapadékos az időjárás az újabb hűvös óceáni és sarkvidéki léghullámok hatására.

Hazánkban vasárnap az északi megyékben volt kisebb eső, illetve zivatar. A csapadék mennyisége Nyíregyházán 4 mm. volt. A hőmérséklet azokon a helyeken 20-23, az ország többi részén 24-27, sőt Pécsen és Szegeden 29 fokig emelkedett.

Budapeston vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszint-re átszámított légnyomás 760 mm., gyöngén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: felhőátvonulások, több helyen záporosó, esetleg zivatar, időnként meglénkülő szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre hétfőn reggel: 13-15, délben 26-28 fok. /MTI/

V É G E